

省委十三届八次全会新闻发布会

“十五五”时期
将建设更高水平的“幸福龙江”

生活报讯 (记者张立) 13日,在中共黑龙江省委举行的新闻发布会上,省委副秘书长、省委办公厅主任、省委政策研究室主任张斌回答了记者提问。

张斌介绍,习近平总书记强调,中国式现代化,民生为大。党和政府的一切工作,都是为了老百姓过上更加幸福的生活。“十五五”以来,省委始终牢记习近平总书记重要嘱托,加大保障和改善民生力度,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。规划《建议》把坚持人民至上作为必须遵循的原则,通篇贯穿了以人民为中心的发展思想,着力推动人民生活从全面小康向共同富裕和更高生活品质迈进,充分彰显了省委践行初心宗旨的为民情怀和责

任担当。

一是突出稳就业促增收,扎实推进共同富裕。全体人民共同富裕迈出坚实步伐,是指“十五五”时期经济社会发展的一个总体性要求。《建议》提出注重在发展中保障和改善民生,促进高质量充分就业,推动更多劳多得、技高者多得、创新者多得,稳步扩大中等收入群体规模,为促进共同富裕提供坚实物质基础,可以进一步增进民生福祉,更好保障人民共享发展成果。

二是突出现代化基础设施建设,不断改善生产生活条件。现代化的本质是人的现代化。《建议》对教育、医疗、养老、托育等基本公共服务作出安排,部署办好人民满意教育、建设高水平健康龙江、优化基本养老服务供给、发展普惠托育和

路、机场、电网等一批重要民生工程的基础上,突出对建设重大科技和新型基础设施作出安排,加快数据中心、算电融合和信息通信网络建设,实施信号升格行动,扩大千兆光网和5G覆盖范围,推动边境地区无线通信全覆盖,这些重要民生项目的实施,必将极大提高人民生活便利度,更好满足新时代群众对美好生活的需要。

三是突出提升基本公共服务水平,推动人口高质量发展。现代化的本质是人的现代化。《建议》对教育、医疗、养老、托育等基本公共服务作出安排,部署办好人民满意教育、建设高水平健康龙江、优化基本养老服务供给、发展普惠托育和

托幼一体化服务等,推动解决群众最关心最直接最现实的利益问题。比如,健康有品质的生活,才是最幸福的生活。《建议》从提高生命健康质量出发,提出发展预防医学,运用现代生物技术开展早筛早诊早治,发展防治康管全链条服务,推动治已病向提前筛查转变、被动治疗向主动防转变,减少重大疾病治疗费用支出,提高人民健康水平和家庭幸福指数。

张斌表示,“十五五”时期,我们坚决贯彻党中央决策部署,坚持把增进民生福祉作为一切工作的出发点、落脚点,用心用情办好民生实事,推动振兴发展成果更多更公平惠及全省人民,建设更高水平的“幸福龙江”。

“十四五”时期
黑龙江发展质量有效提升

生活报讯 (记者张立) 在13日举行的省委十三届八次全会新闻发布会上,省委财经委员会办公室主任,省发展和改革委员会党组书记、主任袁峰回答记者提问。

袁峰说,“十四五”时期,黑龙江全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,牢记嘱托、感恩奋进,坚决维护国家“五大安全”,建好建强“三基地一屏障一高地”,因地制宜发展新质生产力,加快建设“六个龙江”,推进“八个振兴”,产业结构持续优化,经济总量不断扩大,发展质量有效提升,成功举办哈尔滨第九届亚冬会,中国式现代化龙江实践迈出新的坚实步伐。

创新能力持续增强,“4567”现代化产业体系加快构建。省级科技专项资金投入年均增长20%左右,我国航天领域首个大科学工程哈工大“空间环境地面模拟装置”建成投用,全国重点实验室由7家增加到16家,一批原创性科技成果应用于月球采样、火星探测、蛟龙下海等国家重大工程,国家高新技术企业数量由1932家增至5040家。数字经济

、生物经济、冰雪经济、创意设计产业加快发展,哈尔滨航空集群、绥化大齐生物制造集群列入国家先进制造业集群,哈电集团成功研制全球首台单机容量最大的冲击式水电机组转轮、成为雅下水电工程主要供应商之一,中国一重3000吨级加氢反应器刷新世界纪录,大庆油田持续稳产、页岩油年产量今年将突破100万吨。

“四个农业”加快发展,农业农村现代化取得明显成效。粮食年产量突破1600亿斤,总产量、商品量、调出量、储备量均居全国第一,大豆产量保持全国40%以上,高标准农田累计建成1.17亿亩,主要农作物良种基本实现全覆盖,落实大垄密植栽培和水肥一体化技术7182万亩,农作物耕种收综合机械化率达到99.29%,绿色有机食品基地面积突破1亿亩,“黑土优品”“九珍十八品”品牌影响力不断扩大,脱贫攻坚成果持续巩固拓展,乡村振兴全面推进。

绿水青山、冰天雪地更好转化为金山银山,生态安全屏障进一步筑牢。环境空气质量与地表水环境质量持续改善,污染防治攻坚战成效考核连续获评国家优秀,新能源新装机占新增电力装机规模的91.9%,单位GDP能耗累计下降15.8%,冰雪旅游火爆“出圈”,中国—上海合作组织冰雪体育示范区获批建设,“北国好风光 美在黑龙江”美誉度持续提升,特色文化旅游实现全域全季可持续发展。

全面深化改革纵深推进,高水平对外开放不断扩大。重点领域、

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话:0451-51025111,18545866229

乘坐57、58、236公交车直达

刊登 13946092977

杨喜金(23018219730824****),我公司决定与你解除劳动合同,因多次与你联系未果,请在本通知发布之日起30日内到本单位人力资源部办理解除劳动合同手续,领取《解除(终止)劳动合同通知书》,逾期不办,后果自负。

中国邮政集团公司哈尔滨市双城分公司

2025年11月14日

本人丁德伟,身份证号231092198805061017,在香坊区红星村有住房一套,于2025年11月12日搬迁,搬迁验收单编号01170071500,本人承诺此处房产无争议,并自愿承担一切相应后果及法律责任,如有异议,请自本报声明见报之日起15个工作日内联系本人,联系电话:13936596122。

声明人:丁德伟

2025年11月14日

本人王福民,身份证号410926198708172031,在香坊区红星村有住房一套,于2025年11月12日搬迁,搬迁验收单编号01170071499,本人承诺此处房产无争议,并自愿承担一切相应后果及法律责任,如有异议,请自本报声明见报之日起15个工作日内联系本人,联系电话:13936596122。

声明人:王福民

2025年11月14日

本人王敏,身份证号232103198406292329,在香坊区红星村有住房一套,于2025年11月12日搬迁,搬迁验收单编号01170071500,本人承诺此处房产无争议,并自愿承担一切相应后果及法律责任,如有异议,请自本报声明见报之日起15个工作日内联系本人,联系电话:13936596122。

声明人:王敏

2025年11月14日

根据《哈尔滨市殡葬管理条例》第二十五条,公墓、公益性墓地以及现有的公墓,除国家规定的革命烈士墓、知名人士墓、华侨墓等具有历史、艺术、科学价值的古墓外,应当按逝者县(市)人民政府的规定的期限迁移或者深埋,不留坟丘、墓碑。不得在公墓、公益性墓地以外修墓碑。规定,按照松北区政府要求,松北区土地整理储备交易中心决定:对太阳岛风景区野猪园公园项目用地范围,具体范围为冰封路(冰雪大世界西侧)与太阳岛风景区围合区域的坟墓须全部迁出,将有关事项公告如下:

一、迁坟范围:冰封路(冰雪大世界西侧)与太阳岛风景区围合区域范围内。

二、迁坟时限:凡上述范围内的坟主,自公告发布之日起,务必于2025年11月30日前自行将坟墓迁出。

三、对于逾期未迁出、未与我单位取得联系的视同无主,将按无主坟进行处理。

四、迁出的骨灰禁止在下列地区建造坟墓:

(一)耕地、林地;

(二)风景名胜区、文物保护区和经济开发区;

(三)距水库、河流堤坝和水源保护区3000米以内;

(四)距铁路和公路主干线两侧各1000米以内;

(五)法律、法规规定的其他区域。

五、本公告发布之日起,请所涉及坟墓的亲属尽快与我们单位联系。望此公告者相互转告。

六、联系电话:88100318

特此公告。

松北区土地整理储备交易中心

2025年11月14日

受理地址:哈尔滨道里区

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

电话 15004697804

电话 13613600156

微刊号:0451-51025111,18545866229

新闻热线 15604668136

关注世界慢阻肺日

45岁水泥工患重度慢阻肺

长期吸烟、吸入粉尘是元凶

戒烟、药物治疗、呼吸训练 病情得到有效控制

医生耐心与张先生及妻子沟通病情,告知慢阻肺是一种不可逆的疾病,只能通过治疗控制疾病发展。夫妻二人了解后立即配合医生进行治疗,由于张先生病情较重,医生给予药物治疗,并随呼吸康复治疗。经过阶段性治疗,张先生的病

情得到有效控制,目前可进行短时间的轻度运动。家人考虑张先生无法再继续从事重体力劳动,便开设一家仓买供张先生维持生活。张先生说:“今后一定不会再触碰香烟,要爱护自己的身体,健康地生活下去。”

慢阻肺不仅损伤肺部 还会波及其他器官

据悉,慢阻肺最常见的发病原因是吸烟,其次是生物燃料,比如烧柴产生的烟雾,还有频繁感冒也会导致慢阻肺。最早期的症状是咳嗽,加重后会出现气短、呼吸困难等症状,严重的患者无法独立完成从洗手间走到床上的过程,严重影响了患者的日常生活,可能还会产生

焦虑恐慌和抑郁情绪,危害极大。而呼吸困难会导致身体缺氧,加重心脏损伤,诱发其他疾病。更重要的是,慢阻肺是肺癌的高发因素,因为它的本质是慢性气道炎症,长期的刺激会让部分细胞脱离免疫系统的监视,进而引起肺癌,很多慢阻肺患者会合并肺癌。

医生提醒:拒绝不良习惯 做好个人防护

哈尔滨医科大学附属第一医院群力院呼吸内科于世寰主任告诉记者,慢阻肺全称慢性阻塞性肺疾病,可以理解为是对肺部的堵塞与破坏,气道变得狭窄,导致呼吸不畅。这是一种无法治愈彻底的疾病,会伴随患者一生,但是可以通过吸式药物与呼吸康复同时进行康复治疗,缓解患者症状,症状好转后也不能擅自停药,防止病情恶化。

同时,要立即戒烟,避免接触一手烟、二手烟,像张先生这样接触粉尘较多的工作者要佩戴防护口罩,并且体检时增加肺功能检测,早发现早治疗,及时控制病情。不必太过焦虑,积极治疗的同时要保

同时,要立即戒烟,避免接触一手烟、二手烟,像张先生这样接触粉尘较多的工作者要佩戴防护口罩,并且体检时增加肺功能检测,早发现早治疗,及时控制病情。不必太过焦虑,积极治疗的同时要保

烟,不管一手烟、二手烟都要戒,趁早戒烟才能预防。第二要尽量避免烧柴火,改用清洁能源,用电是最好的,在粉尘大的地方(如水泥厂、煤矿区等)要注意佩戴口罩。第三要预防感冒,冬天容易爆发流感,慢阻肺就容易加重,所以可以在冬天到来之前,打流感疫苗和肺炎疫苗,能减少慢阻肺急性加重。

哈尔滨医科大学附属第一医院群力院呼吸内科于世寰主任告诉记者,慢阻肺全称慢性阻塞性肺疾病,可以理解为是对肺部的堵塞与破坏,气道变得狭窄,导致呼吸不畅。这是一种无法治愈彻底的疾病,会伴随患者一生,但是可以通过吸式药物与呼吸康复同时进行康复治疗,缓解患者症状,症状好转后也不能擅自停药,防止病情恶化。

同时,要立即戒烟,避免接触一手烟、二手烟,像张先生这样接触粉尘较多的工作者要佩戴防护口罩,并且体检时增加肺功能检测,早发现早治疗,及时控制病情。不必太过焦虑,积极治疗的同时要保



资料片 图片由医院提供

每天吸两三包烟 45岁水泥工患重度慢阻肺

45岁的张先生是水泥厂的工人,平日里工作兢兢业业,闲暇时经常与工友一起抽烟放松,每次会连续抽上三四支烟,烟量远超于其他工友。据张先生讲,他四岁时看到父母经常卷烟、吸烟,年幼的他早早学会了吸烟。随着年龄的增长,张先生成为一种习惯,在劳累的工作之余总是喜欢抽根烟解乏,张先生每天至少要吸2-3包烟。近日,张先生的妻子做完早饭发现,平日勤劳的张先生一直躺在床上并强烈地咳嗽,多次想从床上爬起来都没能成功。看着满脸憋红的张先生,妻子立即拨打了120急救电话,将张先生送往哈尔滨医科大学附属第一医院群力院呼吸内科治疗。经过医生全方位检查,最终确诊,张先生患有重度慢阻肺。夫妻二人接过报告单后在原地呆立很久,心情久久不能平静。

随着治疗的推移,张先生吸烟已形成一种习惯,在劳累的工作之余总是喜欢抽根烟解乏,张先生每天至少要吸2-3包烟。近日,张先生的妻子做完早饭发现,平日勤劳的张先生一直躺在床上并强烈地咳嗽,多次想从床上爬起来都没能成功。看着满脸憋红的张先生,妻子立即拨打了120急救电话,将张先生送往哈尔滨医科大学附属第一医院群力院呼吸内科治疗。经过医生全方位检查,最终确诊,张先生患有重度慢阻肺。夫妻二人接过报告单后在原地呆立很久,心情久久不能平静。

随着治疗的推移,张先生吸烟已形成一种习惯,在劳累的工作之余总是喜欢抽根烟解乏,张先生每天至少要吸2-3包烟。近日,张先生的妻子做完早饭发现,平日勤劳的张先生一直躺在床上并强烈地咳嗽,多次想从床上爬起来都没能成功。看着满脸憋红的张先生,妻子立即拨打了120急救电话,将张先生送往哈尔滨医科大学附属第一医院群力院呼吸内科治疗。经过医生全方位检查,最终确诊,张先生患有重度慢阻肺。夫妻二人接过报告单后在原地呆立很久,心情久久不能平静。

随着治疗的推移,张先生吸烟已形成一种习惯,在劳累的工作之余总是喜欢抽根烟解乏,张先生每天至少要吸2-3包烟。近日,张先生的妻子做完早饭发现,平日勤劳的张先生一直躺在床上并强烈地咳嗽,多次想从床上爬起来都没能成功。看着满脸憋红的张先生,妻子立即拨打了120急救电话,将张先生送往哈尔滨医科大学附属第一医院群力院呼吸内科治疗。经过医生全方位检查,最终确诊,张先生患有重度慢阻肺。夫妻二人接过报告单后在原地呆立很久,心情久久不能平静。

随着治疗的推移,张先生吸烟已形成一种习惯,在劳累的工作之余总是喜欢抽根烟解乏,张先生每天至少要吸2-3包烟。近日,张先生的妻子做完早饭发现,平日勤劳的张先生一直躺在床上并强烈地咳嗽,多次想从床上爬起来都没能成功。看着满脸憋红的张先生,妻子立即拨打了120急救电话,将张先生送往哈尔滨医科大学附属第一医院群力院呼吸内科治疗。经过医生全方位检查,最终确诊,张先生患有重度慢阻肺。夫妻二人接过报告单后在原地呆立很久,心情久久不能平静。

随着治疗的推移,张先生吸烟已形成一种习惯,在劳累的工作之余总是喜欢抽根烟解乏,张先生每天至少要吸2-3包烟。近日,张先生的妻子做完早饭发现,平日勤劳的张先生一直躺在床上并强烈地咳嗽,多次想从床上爬起来都没能成功。看着满脸憋红的张先生,妻子立即拨打了120急救电话,将张先生送往哈尔滨医科大学附属第一医院群力院呼吸内科治疗。经过医生全方位检查,最终确诊,张先生患有重度慢阻肺。夫妻二人接过报告单后在原地呆立很久,心情久久不能平静。

随着治疗的推移,张先生吸烟已形成一种习惯,在劳累的工作之余总是喜欢抽根烟解乏,张先生每天至少要吸2-3包烟。近日,张先生的妻子做完早饭发现,平日勤劳的张先生一直躺在床上并强烈地咳嗽,多次想从床上爬起来都没能成功。看着满脸憋红的张先生,妻子立即拨打了120急救电话,将张先生送往哈尔滨医科大学附属第一医院群力院呼吸内科治疗。经过医生全方位检查,最终确诊,张先生患有重度慢阻肺。夫妻二人接过报告单后在原地呆立很久,心情久久不能平静。

随着治疗的推移,张先生吸烟已形成一种习惯,在劳累的工作之余总是喜欢抽根烟解乏,张先生每天至少要吸2-3包烟。近日,张先生的妻子做完早饭发现,平日勤劳的张先生一直躺在床上并强烈地咳嗽,多次想从床上爬起来都没能成功。看着满脸憋红的张先生,妻子立即拨打了120急救电话,将张先生送往哈尔滨医科大学附属第一医院群力院呼吸内科治疗。经过医生全方位检查,最终确诊,张先生患有重度慢阻肺。夫妻二人接过报告单后在原地呆立很久,心情久久不能平静。

随着治疗的推移,张先生吸烟已形成